

## Консультация для родителей

### Как организовать праздник День пожилого человека в семье

Праздник «Международный день пожилых людей» отмечается ежегодно 1 октября во всем мире. Напомним, что учрежден он был 14 декабря 1990 года, инициатором его создания стала Генеральная Ассамблея ООН.

Как организовать праздник День пожилого человека в семье?

А почему бы не ввести в семейную традицию составление программы для семейного торжества, в которой немалое место будет отведено бабушкам и дедушкам? Выберите время, сядьте вместе с ребенком и наметьте программу, опираясь на пожелания старшего поколения. Очень тактично предложите ребенку доставить удовольствие его выступлением для дедушек и бабушек: пожеланиями, стихотворением. Подтолкните его к творчеству, выдумке и фантазии. Пусть ребенок почувствует себя создателем чего — то интересного, необычного. Спойте для дедушек и бабушек самую любимую их песню, станцуйте компанией танец, который знают все. Например, «Танец утят» или «Арам-зам-зам». Таких танцев сейчас очень много. В помощь Вам придет интернет. Основой такой программы могут стать конкурсы, викторины, игры (которые готовятся заранее, устройте конкурс рисунка для именинника (чего проще: подготовить лист бумаги, карандаши, фломастеры или краски и нарисовать для бабушки цветы).

Сюрпризом может стать аппликация или поделка из пластилина. Как Вы думаете, приятно получить в подарок букет из конфет? Эти сюрпризы сейчас в моде. Их образцы можно найти в интернете и подарок подготовить заранее. Порадовать дедушек и бабушек можно оркестром, который совсем несложно сделать из пустых коробочек или пустых бутылочек из — под йогурта, насыпав туда крупу, песок, мелкие камушки и т. д. Можно так же использовать для шумового оформления бумагу, целлофан, фантики от конфет. Заблаговременно вместе с ребенком продумайте, как оформить помещение, в котором будет проходить праздник. Оформление может быть лаконичным, строгим, изящным и легким, юмористическим и веселым. При оформлении можно использовать рисунки не только детей, но и взрослых (наверняка, в семье кто — то хорошо рисует, фотографии, шары, можно выпустить газету с отпечатками ладошек. Поверьте, это не трудно, но очень занимательно и интересно! Это сближает, сплачивает, а, самое главное, воспитывает в детях чувства ЛЮБВИ, УВАЖЕНИЯ И ДОЛГА К ПОЖИЛЫМ ЛЮДЯМ, ЖЕЛАНИЕ ДОСТАВИТЬ ЛЮБИМОМУ ЧЕЛОВЕКУ ПРИЯТНОЕ. ПРОЯВИТЕ ФАНТАЗИЮ! ДЛЯ ЭТОГО НАДО ТОЛЬКО ЖЕЛАНИЕ! Праздник, подготовленный таким образом, будет приятным долгожданным событием в семье. Он доставит радость не только детям, но и всем присутствующим и надолго останется в памяти.

### **Традиции на праздник «День пожилых людей»**

В День пожилого человека день по радио и телевидению транслируются передачи для пожилых людей. Традицией стало проведение 1 октября различных концертов и фестивалей с целью порадовать пожилых членов общества. Проходят также конференции по защите прав пожилых людей и их роли в современном обществе. К этому дню приурочиваются различные благотворительные акции. В настоящее время наметилась тенденция повышения значимости этого праздника. Считается, что это ежегодное событие имеет положительный общественный резонанс. В его рамках принято устраивать благотворительные спектакли, концерты, вечера отдыха, киносеансы, различные конкурсы для пожилых людей.

### **Цель праздника День пожилого человека**

День пожилого человека – это добрый и светлый праздник, в который мы окружаем особым вниманием наших родителей, бабушек и дедушек. Этот праздник очень важен сегодня, т.к. он позволяет привлечь внимание к многочисленным проблемам пожилых людей, существующим в современном обществе. Мы должны помнить о потребностях пожилых людей, а также проблеме демографического старения общества в целом.

### **День пожилого человека в детском саду**

День пожилого человека в детском саду

Давайте будем возраст уважать!

Чем старше человек – тем он мудрее!

Можно сказать, что учреждение данного праздника стало как бы продолжением Венского международного плана действий по проблемам старения, принятого в 1982 году. А в 1991 году были приняты Принципы ООН в отношении пожилых людей.

Международный день пожилых людей – это праздник старшего поколения – наших дедушек, бабушек, родителей. Эта праздничная дата – ещё один повод выразить свою любовь, заботу, поддержку и уважение – в них так нуждается поколение, так много сделавшее для нас. Ведь изначально целью этого праздника было обращение внимание социума на современные проблемы людей преклонного возраста. Кроме того, целью праздника является донести информацию до общества о различных его проблемах в данной области: демографического старения, социальных и личных нужд людей преклонного возраста, потребности коррекции отношения к пожилым людям, обеспечения их независимости, создания благоприятной почвы для их участия в социальной жизни и многие другие. Ведь эти люди внесли огромный вклад в общественное развитие, и о них не стоит забывать.

### **Традиции на праздник «День пожилых людей»**

В День пожилого человека день по радио и телевидению транслируются передачи для пожилых людей. Традицией стало проведение 1 октября различных концертов и фестивалей с целью порадовать пожилых членов общества. Проходят также конференции по защите прав пожилых людей и их роли в современном обществе. К этому дню приурочиваются различные благотворительные акции. В настоящее время наметилась тенденция повышения значимости этого праздника. Считается, что это ежегодное событие имеет положительный общественный резонанс. В его рамках принято устраивать благотворительные спектакли, концерты, вечера отдыха, киносеансы, различные конкурсы для пожилых людей.

### **Цель праздника День пожилого человека**

День пожилого человека – это добрый и светлый праздник, в который мы окружаем особым вниманием наших родителей, бабушек и дедушек. Этот праздник очень важен сегодня, т.к. он позволяет привлечь внимание к многочисленным проблемам пожилых людей, существующим в современном обществе. Мы должны помнить о потребностях пожилых людей, а также проблеме демографического старения общества в целом.

### **День пожилого человека в детском саду**

День пожилого человека в детском саду

Давайте будем возраст уважать!

Чем старше человек – тем он мудрее!

Хотим мы всем здоровья пожелать,

Чтоб становилось оно, лишь сильнее!

1 октября отмечается **Международный День пожилых людей**. Возможно, он отмечается в октябре потому, что осень года отождествляется с осенью жизни. В золотую осеннюю пору мы чествуем тех, кто все свои силы и знания посвятил своему народу, кто отдал здоровье и молодость молодому поколению. Не зря второе название этого дня – **день добра и уважения**. Можно иногда в современном обществе столкнуться с унижением, неуважением и дискриминацией людей пенсионного возраста. Мы должны говорить им спасибо, ведь знания и мудрость **пожилых людей** могут внести огромный вклад в дело развития людских ресурсов и обеспечения устойчивого экономического развития в контексте наукоемкой экономики XXI века. Этот вклад пойдет на благо как самих **пожилых людей**, так и всего общества в целом. Конечно, в каждом отдельном случае должны быть, прежде всего, учтены пожелания самих **пожилых людей**. **Международный День пожилых людей** — это особенный **день** для старших граждан по всему миру. На сегодняшний **день** во всем мире насчитывается около 600 млн. **человек**, возраст которых составляет 60 лет и более. В нашем быстро стареющем мире *«ветераны жизни»*

играют важную роль. Они передают накопленный опыт и знания, помогают своим семьям. Зрелые люди — это новая сила для развития.

В Российской Федерации этот **день** начали отмечать с 1992 года. 1 июня 1992 года Президиум Верховного Совета Российской Федерации постановил поддержать мировую инициативу и объявил 1 октября **Днем пожилых людей**, не только мировым, но и нашим отечественным праздником. В этот **день**, который стал достаточно популярным не только среди стариков, но и у молодых людей, в России происходит много интересного.

Правительство приурочивает к этой дате какие-то финансовые подвижки, увеличение пенсий, расширение льгот и т. д. Составляются фильмы и концертные программы по центральным каналам так, чтобы они были интересны **пожилым людям**. Региональные власти проводят свои мероприятия. Пенсионеры и сами в состоянии себя развлечь. Советы ветеранов, клубы по интересам, народные хоры – инициаторы множества встреч, концертов, конкурсов, чаепитий и в столице, и в самой глухой деревне России.

Жеаем Вам крепкого здоровья, семейного счастья, неиссякаемой бодрости и оптимизма наши дорогие ветераны войны и труда, пенсионеры и конечно же наши бабушки и дедушки!

, сделать им приятное.  
Ход праздника

Ведущий: В осеннем календаре есть особая дата, когда сердце переполняется чувством глубокой признательности, когда хочется говорить

слова благодарности, быть особенно чутким и внимательным к людям. В этот день мы чествуем наших бабушек и дедушек. Как же назвать этот праздник? Посмотрите на лица присутствующих в зале бабушек и дедушек! Сколько в них света, радости, энергии, доброты! Поэтому давайте назовём этот день днём взаимной чуткости, внимания и такта, днём добрых улыбок и светлых мыслей. Сегодня в день такой неповторимый Сказать вам хочется особые слова: Чтоб были молоды, активны, И не болели никогда. Дому вашему радости, Чтоб без бед в нём до старости жить и не горевать Чтоб внучат своих вырастить, Чтоб их лучшему выучить. Не стареть, не грустить, не скучать, Каждый год этот праздник встречать! Ведущий: Предлагаю вместе исполнить знакомую и любимую всеми песню «Бабушка рядышком с дедушкой» 1. Праздник, праздник в садике у нас. И бывает он в году лишь раз! Мы вам спляшем, песенку споём, Как дружно с бабушкой и с дедушкой живём! Припев: Бабушка рядышком с дедушкой Хлопают громко в ладоши. Все они любят своих внучат, Ну а внучата их – тоже! 2. Ждали, ждали мы вас в гости к нам. Очень, очень рады мы гостям. Нарядились, заварили чай, Стол накрыли – бабушек и дедушек встречай! Припев. Бабушка рядышком с дедушкой Хлопают громко в ладоши. Все они любят своих внучат, Ну а внучата их – тоже! Ведущий: Ребята приготовили свои поздравления. У бабушки — руки волшебные, А может быть, просто искусные? Решают дела ежедневные И блинчики стряпают вкусные! Чаёк и варенье душистое, Всегда ждут нас в доме у бабушки! Пусть счастье — большое, лучистое — Всегда будет с бабушкой рядышком! Ведущий: Сегодня, в честь праздника мы объявляем конкурс «СУПЕРБАБУШКА 2013» . За звание «Супербабушка» сегодня будут бороться: (Ведущий называет бабушку, внук или внучка провожают её за столики) И, как любой конкурс, наш конкурс должен оцениваться. Представляем наше уважаемое жюри. Ведущий: Первый КОНКУРС – «ЗНАКОМСТВО». Сейчас дети немного расскажут о наших участницах, а жюри оценит умение конкурсанток держаться на сцене. (Внуки и внучки по очереди представляют своих бабушек) Ведущий: Второй КОНКУРС называется «ЗОЛУШКА» В конкурсе нужно проявить не только умение всё быстро делать, но и умение анализировать, синтезировать, сравнивать. Проще говоря, кто быстрее отделит фасоль от гороха – тот и победитель. А помогут нашим участницам их внуки и внучки. Ведущий: Пока жюри подводит итог, для вас ребята исполнят песню « Моя любимая бабушка» Ведущий: Ну, что ж, наши дети умеют хорошо петь, пора проверить, умеют ли петь наши бабушки. Третий КОНКУРС называется «ОЙ, ЛЮЛИ — ЛЮЛИ». Каждая супербабушка должна уметь петь частушки. Приглашаем участниц занять свои места. Ведущий: Продолжаем нашу конкурсную программу. Не секрет, что наши бабушки умеют хорошо готовить, и всегда рады побаловать своих внучат разными «вкусностями». Четвёртый КОНКУРС – «ВКУСНЫЙ БУТЕРБРОД» (Бабушки по – очереди представляют своё блюдо). Ведущий: Бабушки отдохнут, а их внучата прочтут для них стихотворения. 1. Кто на кухне с поварешкой У плиты всегда стоит, Кто нам штопает одежду, Пылесосом кто гудит? Кто на свете всех

вкуснее Пирожки всегда печет, Даже папы кто главнее И кому в семье почет? Кто споет нам на ночь песню, Чтобы сладко мы заснули? Кто добрей всех и чудесней? Ну, конечно же – бабули! 2. У бабушки нашей счастливые годы — бабуля ушла на заслуженный отдых. Не надо теперь на работу ходить, пора отдыхать, за здоровьем следить! Вот только в квартире она убирает. Погладит, сготовит, потом постирает. Когда же всё в доме сверкает, блестит, тогда за здоровьем бабуля следит! Как много внимания требуют внуки! До ночи бабуля не ведает скуки Когда всех уложит, уgomонит, тогда за здоровьем бабуля следит! Родители внуков приходят с работы, и бабушка их окружает заботой. Какой-то усталый у бабушки вид, а вроде на пенсии, дома сидит. 3. Казалось бы — простое слово БАБУШКА! Но как оно особенно звучит! В нём — лучик солнца и гора оладушек, В нём сказка детства ласково журчит! В нём — чуткое внимание и нежность, Улыбки свет, тепло любимых рук! Бегут года, но всё же, как и прежде, Ты, БАБУШКА, мой самый верный друг! Спасибо за терпенье и заботу! Здоровье тебе, милая моя! На долгие и радостные годы Большого СЧАСТЬЯ пожелаю я! Ведущий: Все мы знаем, что бабушки – рукодельницы. Пятый конкурс мы назвали – «МАРЬЯ-ИСКУСНИЦА». Нашим бабушкам задание, изготовить поделку из природного материала, а помогут им любимые внучата. Звучит музыка, бабушки вместе с внуками изготавливают поделки из природного материала. Ведущий: Вот мы и подошли к заключительному конкурсу нашей программы. Мы не сомневаемся, что все наши бабушки – люди творческие. А какой сюрприз они приготовили для нас вместе со своими внучками и внуками – мы сейчас увидим. ТВОРЧЕСКИЙ КОНКУРС (Бабушки вместе с внуками исполняют подготовленный музыкальный номер). Ведущий: Пока жюри подводит итоги — предлагаю детям поиграть. Ведущий: Жюри готово объявить результаты конкурса? Слово жюри. (участницам вручаются памятные грамоты с надписями: Миссис Загадка, Миссис Улыбка, Миссис Обаяние, Миссис Грация, Миссис Искусница, Миссис Супер — Бабушка 2013. Ведущий: Подводя итоги, хочется выразить огромную благодарность всем участницам за то, что они так серьёзно отнеслись к нашему шуточному конкурсу, и пожелать всем вам крепкого здоровья, долголетия, хорошего настроения и всего самого доброго. ПЕСНЯ «МЫ ЖЕЛАЕМ СЧАСТЬЯ ВАМ»

**Рекомендуем посмотреть:**